



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΠΜΣ Εγκληματολογικές και Ποινικές
προσεγγίσεις της διαφθοράς, του οικονομικού
και του οργανωμένου εγκλήματος

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Ακαδημαϊκό έτος 2019-2020

Πάτρα

Ημερομηνία 10-03-2021

Η παρούσα έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης του Προγράμματος Σπουδών «Εγκληματολογικές και Ποινικές προσεγγίσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος» αποτελεί τμήμα της ετήσιας έκθεσης εσωτερικής αξιολόγησης της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και ακολουθεί τη διάρθρωσή της.

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών "Εγκληματολογικές και Ποινικές προσεγγίσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος"

Το ΜΠΣ ιδρύθηκε με το ΦΕΚ 2184 τ. Β', 12.6.2018, σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης αυτής, τις διατάξεις του ν. 4485/2017 και τις διατάξεις του ν. 2552/1997 (ΦΕΚ 266/τ. Α') όπως ίσχυε την εποχή ίδρυσης του. Το ΜΠΣ λειτούργησε για πρώτη φορά τον Σεπτέμβριο του 2018.

Σε μια εποχή κατά την οποία τα φαινόμενα που αποτελούν κεντρικά γνωστικά αντικείμενα του ΜΠΣ είναι ταυτόχρονα στην αιχμή του ενδιαφέροντος σε παγκόσμιο επίπεδο, το ΜΠΣ σχεδιάστηκε για να ανταποκριθεί σε ανάγκες εξειδικευμένης εκπαίδευσης αποφοίτων ΑΕΙ στα ζητήματα αυτά, ιδίως όσων έχουν ένα ελάχιστο υπόβαθρο γνώσεων στις εγκληματολογικές και στις ποινικές επιστήμες και ιδίως επαγγελματιών που απασχολούνται σε σχετικά επαγγέλματα.

Αντικείμενο του ΜΠΣ: Το ΜΠΣ έχει ως αντικείμενο την εκπαίδευση των φοιτητών στην μελέτη, στη θεωρητική εμβάθυνση, στην επιστημονική έρευνα, στην εφαρμογή του νόμου και στον σχεδιασμό προγραμμάτων αντεγκληματικής πολιτικής, σχετικά με τα φαινόμενα του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος με άξονα και το φαινόμενο της διαφθοράς και ιδίως στο Δημόσιο Τομέα.

Σκοπός του ΜΠΣ: Το ΠΜΣ έχει σκοπό να παρέχει γνώσεις και εκπαίδευση στην θεωρία, στην έρευνα και στην εφαρμογή του νόμου και τον σχεδιασμό αντεγκληματικής πολιτικής και τέλος να καλλιεργήσει τον επαγγελματισμό των φοιτούντων – επαγγελματιών. Αναλυτικότερα, το ΜΠΣ έχει σκοπό: **(α)** να προσφέρει εξειδικευμένη επιστημονική και σε βάθος θεωρητική γνώση για το αντικείμενο του· **(β)** να παρέχει τα εφόδια για την εξοικείωση των φοιτητών με τις μεθόδους συστηματικής μελέτης, εκπόνησης επιστημονικής έρευνας και ανάλυσης των εγκληματολογικών και ποινικών όψεων της διαφθοράς, του σοβαρού οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος και ιδίως, των κοινωνικών συνθηκών που τα παράγουν· **(γ)** να προσφέρει τα βασικά εφόδια που απαιτούνται, για να μπορούν οι εκπαιδευόμενοι να παρακολουθούν τις διεθνείς τάσεις και εξελίξεις στους τομείς αυτούς μετά την αποφοίτησή τους, ως επαγγελματίες· **(δ)** να προσφέρει στοχευμένη εκπαίδευση σχετικά με πρακτικές όψεις και προβλήματα που αφορούν την εφαρμογή πολιτικών πρόληψης, την εφαρμογή του νόμου (έρευνα, έλεγχος, αξιοποίηση δεδομένων-πληροφορίας, όρια εφαρμογής του νόμου, ποινική αξιολόγηση περιστατικών, διακριτική ευχέρεια, δικαιώματα εμπλεκόμενων κλπ) και τη λειτουργία του ποινικοκατασταλτικού συστήματος για την αντιμετώπιση των εγκλημάτων αυτών· **(ε)** να αναδείξει πρότυπα επαγγελματισμού των λειτουργών του ποινικοκατασταλτικού συστήματος, όπως και των στελεχών του ιδιωτικού τομέα στο πλαίσιο του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων· **(στ)** να εφοδιάσει τους διδασκόμενους με επαρκείς γνώσεις για τον σχεδιασμό και την αξιολόγηση μέτρων και ολοκληρωμένων προγραμμάτων αντεγκληματικής πολιτικής και να τους καλλιεργήσει τις αναγκαίες ικανότητες στον τομέα αυτόν.

Μαθησιακά αποτελέσματα: Με την ολοκλήρωση του προγράμματος οι φοιτητές θα είναι σε θέση να επιτελέσουν επιστημονικό ερευνητικό έργο στο αντικείμενο του Π.Μ.Σ., να ανταποκριθούν ως στελέχη του δημόσιου ή του ιδιωτικού τομέα στις ανάγκες πρόληψης και καταστολής των εν λόγω φαινομένων. Ειδικότερα, θα μπορούν να ανταποκριθούν στον σχεδιασμό και εφαρμογή ελέγχων, έρευνας, αποκάλυψης και πρόληψης των φαινομένων αυτών όπως και να αντιμετωπίσουν υποθέσεις διαφθοράς, οικονομικού και οργανωμένου εγκλήματος και τέλος, να σχεδιάσουν επιμέρους μέτρα και ολοκληρωμένα προγράμματα αντεγκληματικής πολιτικής.

Συγκεκριμένα, οι απόφοιτοι του ΠΜΣ αναμένεται ότι θα μπορούν:

(α) να γνωρίζουν επαρκώς και να κατανοούν πλήρως τις επιστημολογικές οπτικές, τις θεωρητικές προσεγγίσεις, τις εννοιολογικές κατηγοριοποιήσεις και οριοθετήσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος, ως κοινωνικών φαινομένων με ποινική απαξία·

(β) να διερευνούν, να αναλύουν, να σταθμίζουν και να αξιολογούν συστηματικά τα κοινωνικά αίτια, τους συστημικούς παράγοντες, το κοινωνικό - πολιτικό και το οικονομικό υπόβαθρο και τις κοινωνικές επιπτώσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος· **(γ)** να γνωρίζουν τη νομοθεσία που αφορά τη λειτουργία του Δημόσιου Τομέα και άπτεται των φαινομένων που αποτελούν αντικείμενο του ΠΜΣ·

(δ) να γνωρίζουν επαρκώς την ποινική και την ποινική δικονομική νομοθεσία, που αφορά τις εν λόγω κατηγορίες εγκλημάτων και να κατανοούν τις δυνατότητες, τα όρια και τις συνέπειες της κατά την ποινική αντιμετώπιση των φαινομένων αυτών·

(ε) να κατανοούν τον υποπολιτισμό (subculture), το modus operandi, την επιχειρησιακή και κοινωνική οργάνωση των εμπλεκόμενων με διάφορους τρόπους με τα φαινόμενα αυτά, ιδίως το νόημα που οι ίδιοι δίνουν στις πράξεις τους·

(στ) να αναγνωρίζουν, να αντιλαμβάνονται και να αναλύουν τις ποικίλες μορφές εμφάνισης των προαναφερθέντων φαινομένων και το επίπεδο συμβιωτικής σχέσης τους με τη νόμιμη οικονομία, τη Δημόσια Διοίκηση και την πολιτική·

(ζ) να διεξάγουν επιστημονική έρευνα, να προβαίνουν συσχετίσεις και συγκριτικές αναλύσεις δεδομένων για τη διάρθρωση και εξέλιξη φαινομένων αυτών και να αναλύουν, να επεξεργάζονται και να συγκρίνουν δεδομένα σχετικά με υποθέσεις διαφθοράς, οικονομικού και οργανωμένου εγκλήματος (κατά περίπτωση)·

(η) να εξοικειωθούν με τις πολυδιάστατες πτυχές της αντεγκληματικής πολιτικής και ιδίως, να μπορούν: *ηα)* να αναλύουν, να συγκρίνουν, να αξιολογούν δικαιοπολιτικές διαφορές στις τάσεις, στα επιχειρησιακά πρότυπα της αντεγκληματικής πολιτικής και τους παράγοντες που επιδρούν στη θέσπιση επιμέρους μέτρων, *ηβ)* να γνωρίζουν επαρκώς τη λειτουργία της ποινικής τυποποίησης και τους παράγοντες που επιδρούν στην θεσμοθέτηση της, *ηγ)* να γνωρίζουν και να παρακολουθούν τις διεθνείς διαστάσεις

και τις ευρωπαϊκές και διεθνείς πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση των φαινομένων αυτών·

(θ) να κατανοούν την επαγγελματική τους αποστολή κατά περίπτωση και να αποκτήσουν επαγγελματικές δεξιότητες που θα τους επιτρέπουν να σταθμίζουν συνεχώς τη σημασία που έχει ο ρόλος τους ως επαγγελματιών και να ασκούν με νόμιμο, δίκαιο και αποτελεσματικό τρόπο καθήκοντα τους και ειδικότερα, θα είναι θέση: *θα*) να προβαίνουν σε συστηματικές συγκριτικές αναλύσεις διαφορετικών μεταξύ τους περιπτώσεων/ υποθέσεων εγκλημάτων· *θβ*) ως αρμόδιοι να αναλάβουν πρωτοβουλίες πρόληψης και αποτροπής της συγκάλυψης των φαινομένων που εξετάζει το ΠΜΣ και στο εργασιακό τους περιβάλλον· *θγ*) να συντελέσουν ή να διευθύνουν πρωτοβουλίες ή διαδικασίες αποκάλυψης περιστατικών προστασίας ευάλωτων ατόμων και θυμάτων και απονομής δικαιοσύνης· *θδ*) να κατανοούν, να εφαρμόζουν κανόνες και να διεξάγουν ελέγχους, έρευνες και ανάκριση και να οργανώνουν το ανακριτικό υλικό σύμφωνα τους νόμους, τα διεθνή πρότυπα και τις διατάξεις για την προστασία των δικαιωμάτων του ανθρώπου· *θε*) να ασκούν τη διακριτική τους ευχέρεια με ορθολογικό ανθρωποκεντρικό και δικαιοκρατικό τρόπο· *θστ*) να αναπτύσσουν συνεργασίες και σχέσεις εμπιστοσύνης με συναδέλφους, συναρμόδιες αρχές, πολίτες, οργανισμούς κλπ.

(ι) να προτείνουν, να σχεδιάζουν και να αξιολογούν μέτρα, στρατηγικά προγράμματα αντεγκληματικής πολιτικής και επιμέρους πολιτικές για την αντιμετώπιση της διαφθοράς του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος, σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο αλλά και διαμορφώνουν σχέδια παρέμβασης ή διαχείρισης από τις αρχές επιμέρους υποθέσεων.

Η διάρθρωση του προγράμματος σπουδών είναι η ακόλουθη :

Το ΜΠΣ διαρθρώνεται σε τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα, τα οποία περιλαμβάνουν εννέα (9) θεματικές ενότητες, ένα Διεπιστημονικό Εργαστήριο και εκπόνηση διπλωματικής εργασίας. Η ελάχιστη χρονική διάρκεια για την ολοκλήρωση του προγράμματος είναι τέσσερα (4) εξάμηνα και η μέγιστη έξι (6).

Το σύνολο των πιστωτικών μονάδων (ECTS) που απαιτούνται για την απόκτηση του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) είναι 120 ECTS (30 ECTS ανά εξάμηνο). Η γλώσσα διδασκαλίας του ΠΜΣ και η γλώσσα εκπόνησης διπλωματικής εργασίας είναι η ελληνική.

Α' Εξάμηνο: 30 ECTS

ΠΕΔ50	Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή	(Υ, 10 ECTS)
ΠΕΔ51	Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς	(Υ, 10 ECTS)

ΠΕΔ52	Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος	(Υ, 10 ECTS)
-------	---	--------------

Β' Εξάμηνο: 30 ECTS

ΠΕΔ53	Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου	(Υ, 10 ECTS)
ΠΕΔ54	Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά- εγκληματολογική προσέγγιση	(Υ, 10 ECTS)
ΠΕΔ55	Η ποινική καταστολή του οργανωμένου εγκλήματος: διεθνής, ευρωπαϊκή και εθνική διάσταση	(Υ, 10 ECTS)

Γ' Εξάμηνο: 30 ECTS

ΠΕΔ60	Έλεγχοι, έρευνα και ανάκριση για τη διαφθορά, το οικονομικό και το οργανωμένο έγκλημα	(Υ, 10 ECTS)
ΠΕΔ61	Η αντιμετώπιση του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος	(Υ, 10 ECTS)
ΠΕΔ62	Αντεγκληματική Πολιτική: τάσεις, πρότυπα, αξιολόγηση σχεδιασμός	(Υ, 10 ECTS)

Δ' Εξάμηνο: 30 ECTS

ΠΕΔ63	Διεπιστημονικό Εργαστήριο με συμβατική διδασκαλία	(Υ, 10 ECTS)
ΠΕΔΔΕ	Συγγραφή Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας	(Υ, 20 ECTS)

Για την εκπλήρωση των στόχων του ΠΜΣ και για τη διευκόλυνση της υλοποίησης του διδακτικού έργου του μπορούν να συνάπτονται από τα αρμόδια όργανα του συνεργασίες με εθνικές και διεθνείς αρχές, φορείς, υπηρεσίες κλ.π. που επιτελούν έργο ανάλογο συναφές ή ταυτόσημο με τα αντικείμενα του ΠΜΣ ή που μπορούν να συνδράμουν στο έργο αυτό με σύγχρονα τεχνολογικά, οπτικοακουστικά ή άλλα μέσα.

Η ιστοσελίδα του ΜΠΣ είναι η ακόλουθη:

<https://www.eap.gr/education/postgraduate/biannual/criminological-and-criminal-approaches-to-corruption-economic-and-organized-crime-ped/>

Το πρόγραμμα αναπτύσσεται μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας του ΕΑΠ που για το συγκεκριμένο ΜΠΣ είναι η ακόλουθη: <https://courses.eap.gr/>

Από την ίδρυσή του έως και το τέλος του ακαδημαϊκού έτους 2019-20 το ΜΠΣ τελούσε υπό την ευθύνη της Ακαδημαϊκής Επιτροπής Εποπτείας με Πρόεδρο (και Διευθύντρια του ΜΠΣ) την Καθηγήτρια κ. Σ. Βιδάλη.

Email: sofia.vidali@ac.eap.gr.

1. Πώς κρίνετε το βαθμό ανταπόκρισης του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στους στόχους της Σχολής και στις απαιτήσεις της κοινωνίας;

Το ΜΠΣ ΠΕΔ ολοκληρώνει το εξάμηνο του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους (2020-21) τρία χρόνια λειτουργίας και στην πραγματικότητα τώρα θα αρχίσει να διαμορφώνεται μια ολοκληρωμένη εικόνα σχετικά με την αποτελεσματικότητα και την σαφή ανταπόκριση του ΜΠΣ στους στόχους της Σχολής κατά την εφαρμογή του. Ωστόσο, σύμφωνα με τον ιδρυτικό θεσμικό πλαίσιο της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Ε.Α.Π. και με το θεσμικό πλαίσιο ίδρυσης του ΠΜΣ είναι προφανές ότι το συγκεκριμένο Π.Μ.Σ. ανταποκρίνεται στους στόχους της Σχολής, ενώ από το γενικό κοινωνικό πλαίσιο και η θεσμική πραγματικότητα στην Ελλάδα και διεθνώς διαμορφώνουν απαιτήσεις στις οποίες εξορισμού ανταποκρίνεται το παρόν ΠΜΣ καθώς τα εγκλήματα και οι κατηγορίες εγκλημάτων τις οποίες πραγματεύεται αποτελούν κυρίαρχα κοινωνικά προβλήματα και την αιχμή του δόρατος της αντεγκληματικής πολιτικής διεθνώς. Κατά τούτο το ΠΜΣ ανταποκρίνεται και στους στόχους της Σχολής και στις απαιτήσεις της κοινωνίας.

Η δημοσιοποίηση του προγράμματος γίνεται κεντρικά από τις διοικητικές υπηρεσίες του ΕΑΠ, μέσω των εντύπων του Πανεπιστημίου και των ιστοσελίδων του.

2. Πώς κρίνετε τη διαδικασία επιλογής των φοιτητών;

Η διαδικασία επιλογής σήμερα καθορίζεται από το ΕΑΠ και είναι η ίδια για όλα τα προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών και βασίζεται σε ανοικτή στους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονική πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Η επιλογή των φοιτητών ωστόσο αποτελεί ένα δυναμικό ζήτημα δεδομένου και του ιδιαίτερα εξειδικευμένου χαρακτήρα και του εγκληματολογικού και ποινικού χαρακτήρα του ΜΠΣ.

Κατά τα ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 έγιναν δεκτοί απόφοιτοι συγγενούς γνωστικού αντικείμενου των ΑΕΙ* της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής (σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 34 του Ν. 4485/2017), με επάρκεια γνώσης, επιπλέον της γλώσσας διδασκαλίας, της Αγγλικής γλώσσας, επιπέδου τουλάχιστον Β2.

Προβλέφθηκε ότι από τις διαθέσιμες θέσεις του ΜΠΣ το 50% καταλαμβάνονται από υποψηφίους ήδη υπηρετούντες δικαστικούς λειτουργούς ή αστυνομικούς ή άλλους υπαλλήλους του Δημόσιου ή ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, με αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία στα αντικείμενα του ΜΠΣ.

Το ποσοστό αποδοχής των υποψηφίων φοιτητών είναι περίπου 70% (δηλαδή εκείνων που γίνονται δεκτοί επί συνόλου υποβληθέντων αιτήσεων) ενώ κατά την πρώτη λειτουργία του ΜΠΣ ήταν περίπου το 49% (βλ. πίνακα Β.1.2).

3. Πώς κρίνετε τη δομή, τη συνεκτικότητα και τη λειτουργικότητα του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών;

Υπάρχουν 10 ΘΕ κορμού, υποχρεωτικές και επιπλέον η εκπόνηση ΜΔΕ που συνυπολογίζεται ως ΘΕ. Οι ΘΕ που διδάσκονται είναι υποχρεωτικές για όλους και διαρθρώνονται σε ΘΕ σύνθετου χαρακτήρα (Υπόβαθρου, Γενικών Γνώσεων, Επιστημονικού Πεδίου κλπ) κατά περίπτωση. Το σκεπτικό αυτής της επιλογής είναι ότι με δεδομένη τη διεπιστημονικότητα του ΜΠΣ και το γεγονός, ότι η εφαρμογή στην πράξη καθηκόντων αντιμετώπισης της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος προαπαιτεί «συνέργεια» επιστημονικών γνώσεων και δεξιοτήτων κρίθηκε αναγκαίο να παρακολουθούνται όλες οι ΘΕ από τους φοιτητές, που άλλωστε έχουν εξαιρετικά εξειδικευμένο χαρακτήρα και ταυτόχρονα οι ΘΕ να ανταποκρίνονται σε σύνθετου χαρακτήρα απαιτήσεις διδασκαλίας. Ειδικότερα οι 9 ΘΕ είναι ταυτόχρονα ΘΕ Υ (Υποβάθρου), ΓΓ (Γενικών Γνώσεων), ΕΠ (Επιστημονικής Περιοχής) και ΑΔ (Ανάπτυξης Δεξιοτήτων) κατά περίπτωση ενώ η 2 ΘΕ είναι ΑΔ.

Η ύλη των ΘΕ έχει διαμορφωθεί έτσι ώστε οι φοιτητές να προσεγγίζουν διαδοχικά τα απαραίτητα γνωστικά αντικείμενα, αποκτώντας σταδιακά το αναγκαίο επιστημονικό υπόβαθρο. Η αφομοίωση των γνώσεων και η εξοικείωση με την ύλη κάθε ΘΕ αποτελεί ουσιαστικό προηγούμενο για να μπορεί κάποιος να παρακολουθήσει την επόμενη. Αυτό εξασφαλίζεται μέσα από την υποχρεωτική δήλωση των ΘΕ κατά σειρά. Σχετικά με τη διάρθρωση και ακολουθία των ενοτήτων βλ. αναλυτικά επόμενο πίνακα Γ.1.1.Α.

Η διδασκαλία γίνεται με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, με διεξαγωγή 3 Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων κατά τη διάρκεια του εξαμήνου. Η διδασκαλία, ασκήσεις και εργασίες κατανέμονται με βάση τους κανονισμούς του ΕΑΠ. Δεν μπορεί να υπολογιστεί με ακρίβεια η κατανομή σε διδασκαλία, ασκήσεις, εργαστήρια κ.λπ. καθώς πρόκειται για εξ αποστάσεως διδασκαλία και για φοιτητές με διαφορετικό υπόβαθρο. Κατά τις ΟΣΣ οι οδηγίες είναι να εξηγείται η θεωρία και στη συνέχεια οι εργασίες (ΓΕ) ή εργασίες εξαμήνου και τέλος να απαντώνται οι απορίες των φοιτητών. Μια ενδεικτική αναλογία είναι 50, 30, 20% αντίστοιχα.

Ο συντονισμός και η εναρμόνιση μεταξύ των Θ.Ε. πραγματοποιείται από τον Δ/ντή του ΠΣ και τους Συντονιστές των Θ.Ε. που αποτελούν την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών (ΕΠΣ). Η διδασκόμενη ύλη / περιεχόμενο κάθε ΘΕ είναι συγκεκριμένη και δεδομένη. Η διδακτέα ύλη μπορεί να αλλάζει με απόφαση της ΟΔΠ και του συντονιστή.

Δεν υπάρχουν προαπαιτούμενα μαθήματα. Όμως η επιλογή των ΘΕ είναι υποχρεωτικά κατά σειρά διαδοχική και έτσι είναι στην πραγματικότητα υποχρεωτικό π.χ. να έχει παρακολουθήσει κάποιος τις ΘΕ ΠΕΔ 50 και 51 για να επιλέξει την ΠΕΔ 52.

4. Πώς κρίνετε το εξεταστικό σύστημα;

Η διαδικασία αξιολόγησης των φοιτητών είναι ενιαία για την ΣΚΕ και το ΕΑΠ και περιλαμβάνει ενδιάμεσες δραστηριότητες που αξιολογούνται κατά τη διάρκεια του εξαμήνου και τέλος, τελικές εξετάσεις. Ειδικότερα για κάθε ΘΕ οι φοιτητές πρέπει να εκπονήσουν δύο Μικρές Γραπτές Εργασίες και μία Εργασία Εξαμήνου. Η διαφάνεια στην αξιολόγηση επιτυγχάνεται με την υποχρέωση του Καθηγητή Συμβούλου να σχολιάζει συστηματικά και επί του γραπτού τα ζητήματα που ανακύπτουν από το γραπτό και με τη δυνατότητα του φοιτητή να μπορεί να τα δει απευθείας την ανατροφοδότηση του γραπτού και να συζητήσει με τον Κ-Σ. Για τους Κ-Σ ισχύουν οι γενικές διατάξεις για την ελεύθερη κρίση κατά την ακαδημαϊκή διδασκαλία, όπως επίσης και γενικές διαδικασίες ελέγχου του διδακτικού έργου. Οι φοιτητές επίσης αξιολογούν τους Καθηγητές Συμβούλους.

Ο συντονιστής κάθε ΘΕ φροντίζει ώστε να δίδονται σχετικές οδηγίες και να υπάρχουν κριτήρια που να διασφαλίζουν κατά το δυνατόν έναν ενιαίο τρόπο βαθμολόγησης. Τα ζητήματα αυτά συζητούνται και στις ΟΔΠ. Επίσης υπάρχει σύστημα ελέγχου λογοκλοπής (turnitin) που ελέγχει τις ομοιότητες κειμένων στις εργασίες των φοιτητών.

Σε ότι αφορά την Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία, η διαδικασία ανάθεσης και τα κριτήρια βαθμολόγησης ρυθμίζονται ενιαία από τον Κανονισμό Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών για όλα τα ΜΠΣ της ΣΚΕ. Σύμφωνα με τον Κανονισμό αυτόν, οι γενικές κατηγορίες των θεμάτων για τις ΜΔΕ καθορίζονται από τον Διευθυντή της ΕΠΣ του ΜΠΣ, σε συνεργασία με τα μέλη του αρμόδιου ακαδημαϊκού οργάνου του ΠΣ (επιτροπή Προγράμματος Σπουδών) και αναρτώνται στον δικτυακό τόπο του ΕΑΠ, πριν την έναρξη της περιόδου υποβολής της σχετικής δήλωσης από τους φοιτητές. Στη συνέχεια οι φοιτητές επιλέγουν τη θεματική και διαμορφώνουν τον τίτλο υποβάλλουν πρόταση του θέματος που τους ενδιαφέρει (τίτλο, σκοπό και προσδοκώμενα αποτελέσματα) ηλεκτρονικά, μέσω ειδικής εκπαιδευτικής πλατφόρμας. Στην πλατφόρμα του ΜΠΣ έχει αναρτηθεί ο προαναφερθείς Κανονισμός και είναι προσβάσιμος σε όλους.

5. Πώς κρίνετε τη διεθνή διάσταση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών;

Το ΜΠΣ έχει πολύ μικρό χρόνο λειτουργίας και επομένως δεν έχει ακόμα αναπτύξει διεθνείς συνεργασίες. Το θέμα αυτό πρόκειται να εξετάσει στο μέλλον (ακαδ. έτος 2021-22) ώστε να προσδιοριστεί η διεθνής του διάσταση και σε τι ακριβώς θα συνίσταται.

6. Συμπεράσματα

Στα θετικά στοιχεία του προγράμματος συγκαταλέγονται:

α) η επιστημολογική πρωτοτυπία καθώς είναι το μοναδικό ΜΠΣ με αυτήν την θεματική στην Ελλάδα και με δυνατότητα παροχής εξειδικευμένης γνώσης σε επαγγελματίες του ποινικοκατασταλτικού συστήματος.

β) Η μεταφορά στην Ελλάδα εξειδικευμένων εγκληματολογικών θεωρήσεων, που δεν έχουν ως τώρα διδαχθεί σε συσχέτιση με διαφορετικές κατηγορίες εγκλημάτων,

γ) Ο πρακτικός προσανατολισμός ΘΕ του Β' έτους και του Διεπιστημονικού διαδραστικού εργαστηρίου, χωρίς να υποβαθμίζεται η θεωρία και στο πλαίσιο της ποιοτικής ανάλυσης εγκλημάτων.

δ) Το ΜΠΣ προκύπτει ότι είναι ελκυστικό και προτιμάται από ένα ευρύ φάσμα επαγγελματιών των επιστημονικών πεδίων που εξετάζει αλλά και από νεώτερους φοιτητές μόλις αποφοιτήσαντες που ενδιαφέρονται ειδικά για το αντικείμενο.

Ανάμεσα στα αρνητικά στοιχεία του προγράμματος συγκαταλέγονται:

α) Η χαμηλή ανταπόκριση των φοιτητών στην αξιολόγηση των Κ-Σ, παρά τις συνεχείς υπενθυμίσεις και παραινέσεις από τη διευθύντρια και τους Κ-Σ.

β) Κυρίως τεχνικού χαρακτήρα ζητήματα αλλά ουσιαστικής σημασίας, όπως η αδυναμία ως τώρα να απευθύνεται μόνον σε πτυχιούχους ορισμένων Τμημάτων.

γ) Οι κατά καιρούς δυσλειτουργίες στην πλατφόρμα του ΜΠΣ, παρά τις προσπάθειες του προσωπικού.

δ) Η αδυναμία ως τώρα να έχει το ΜΠΣ μια Γραμματειακή και διοικητική υποστήριξη κατ' αποκλειστικότητα. Αυτό ωστόσο ρυθμίζεται κεντρικά από το ΕΑΠ.

Τα αρνητικά σημεία αφορούν συνολικά το ΕΑΠ και αναμένεται ότι με τις προσπάθειες που καταβάλλονται θα βελτιωθούν οι όποιες δυσλειτουργίες.

Θα μπορούσαν να συζητηθούν οι εξής προτάσεις:

- Είναι ανάγκη να έχει το ΜΠΣ έναν τεχνικό Η/Υ κατ' αποκλειστικότητα και επίσης, έναν/ μία διοικητική υπάλληλο κατ' αποκλειστικότητα.
- Να τηρείται αυστηρά η ανάθεση διδασκαλίας σε μέλη ΣΕΠ με βάση τη συνάφεια και εγγύτητα των γνωστικών αντικειμένων.
- Να αναδιαμορφωθεί το ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του ΜΠΣ και των Κ-Σ όπως και η αξιοποίησή τους και την με βάση περισσότερο ορθολογικές διερευνήσεις και ανάλογα με το περιεχόμενο του προγράμματος.

Στρατηγικές Προτάσεις

1. Να πλαισιωθεί το ΜΠΣ και με ένα κύκλο μαθημάτων ή μία κατεύθυνση ή ένα πρόγραμμα αυτοτελές σε **προπτυχιακό** επίπεδο με τίτλο Εγκληματολογικές Σπουδές και Αντεγκληματική Πολιτική (ενδεικτικά).

2. Σύνδεση του ΜΠΣ με εθνικούς και διεθνείς φορείς. Ήδη υπάρχει συμφωνία προγραμματικής συνεργασίας με την πρώην ΓΕΓΚΑΔ (ήδη Εθνική Αρχή Διαφάνειας) που μπορεί να αξιοποιηθεί. Μπορεί επίσης να αναπτυχθεί συνεργασία με το Συμβούλιο της Ευρώπης και τον ΟΗΕ όπως επίσης και με την Εθνική Αρχή για το Ξέπλυμα, την Εισαγγελία κλπ.

Πίνακας Α. Επιτομή στοιχείων του αξιολογούμενου ΠΣ

	2019-2020	2018-2019
Συνολικός αριθμός φοιτητών	235	128
Σύνολο προσφερόμενων θέσεων	160	300
Συνολικός αριθμός αιτήσεων	192	261
Συνολικός αριθμός νεοεισερχομένων φοιτητών	135	128
Συνολικός αριθμός αποφοίτων	2	0
Άλλες κατηγορίες	0	0
Αλλοδαποί φοιτητές (εκτός προγραμμάτων ανταλλαγών)	0	0
Σύνολο ΘΕ	11	11
Σύνολο Υποχρεωτικών ΘΕ	11	11
Σύνολο ΘΕ Επιλογής	0	0
Μ.Ο. βαθμού πτυχίου	-	8.49

Πίνακας Β.1.1 Εξέλιξη των εγγεγραμμένων φοιτητών του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών: Εγκληματολογικές και Ποινικές προσεγγίσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος (ΠΕΔ)

	2019-2020	2019-2020 B	2019-2020 A	2018-2019	2018-2019 B	2018-2019 A
Μεταπτυχιακοί φοιτητές	235	211	169	128	122	54
Άλλες κατηγορίες*	0	0	0	0	0	0
Αλλοδαποί φοιτητές (εκτός προγραμμάτων ανταλλαγών)	0	0	0	0	0	0

* Κρατούμενοι, ρομά, ΚΕΘΕΑ

Πίνακας Β.1.2 Εξέλιξη των εισερχομένων φοιτητών του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών: Εγκληματολογικές και Ποινικές προσεγγίσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος (ΠΕΔ)

	2019-2020	2019-2020 B	2019-2020 A	2018-2019	2018-2019 B	2018-2019 A
Σύνολο προσφερομένων θέσεων	160	80	80	160	80	80
Σύνολο αιτήσεων	192	96	96	261	165	96
Συνολικός αριθμός νεοεισερχομένων φοιτητών	135	66	69	128	74	54
Άλλες κατηγορίες*	0	0	0	0	0	0
Αλλοδαποί φοιτητές (εκτός προγραμμάτων ανταλλαγών)	0	0	0	0	0	0
Αριθμός αποφοίτων	2	2	0	0	0	0

* Κρατούμενοι, ρομά, ΚΕΘΕΑ

Πίνακας Β.1.3 Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών: Εγκληματολογικές και Ποινικές προσεγγίσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος (ΠΕΔ)

Έτος Αποφοίτησης	Συνολικός Αριθμός Αποφοίτων	Κατανομή βαθμών (αριθμός αποφοίτων και % επί του συνόλου των αποφοιτησάντων)				Μέσος όρος βαθμολογίας (στο σύνολο των αποφοίτων)
		5.0-5.9	6.0-6.9	7.0-8.4	8.5-10.0	
2018-2019	-	-	-	-	-	-
2019-2020	2	0	0	1	1	8,49
		0,00%	0,00%	50,00%	50,00%	

Πίνακας Β.1.4 Εξέλιξη του αριθμού και διάρκεια σπουδών των αποφοίτων του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών: Εγκληματολογικές και Ποινικές προσεγγίσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος (ΠΕΔ)

Έτος Εισαγωγής	Εγγραφέντες Νεοεισερχόμενοι	Αποφοιτήσαντες διάρκεια σπουδών (σε εξάμηνα)							Μη αποφοιτήσαντες (συμπεριλαμβάνονται και οι διακόψαντες)	Διακόψαντες	Ποσοστιαία αναλογία		
		κ	κ+1	κ+2	κ+3	κ+4	κ+5	>κ+6			Συνολικό ποσοστό αποφοιτησάντων	Συνολικό ποσοστό μη αποφοιτησάντων (συμπεριλαμβάνονται και οι διακόψαντες)	Συνολικό ποσοστό όσων διέκοψαν
2018-2019	128	2	0	0	0	0	0	0	126	23	1,56%	98,44%	17,97%
2019-2020	135	0	0	0	0	0	0	0	135	24	0,00%	100,00%	17,78%

Πίνακας Γ.1.1.Α Θεματικές Ενότητες Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών: Εγκληματολογικές και Ποινικές προσεγγίσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος (ΠΕΔ)

Θεματική Ενότητα	Κωδικός ΘΕ	Έτος Σπουδών	Μονάδες ECTS	Θεωρητική / Εργαστηριακή	Κορμού/ Επιλογής	Προαπαιτούμενες ΘΕ	Διαλέξεις (Δ), Φροντιστήριο (Φ), Εργαστήριο (Ε), Ομαδική Συμβουλευτική Συνάντηση (ΟΣΣ)	Ιστότοπος	Σελίδα Οδηγού Σπουδών
Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή	ΠΕΔ50	1 ^ο – 1 ^ο	10	Θεωρητική	Κορμού		ΟΣΣ	http://courses.eap.gr/ ,	σελ. 375-377
								http://open.eap.gr ,	
								https://apothesis.eap.gr/	
Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς	ΠΕΔ51	1 ^ο – 1 ^ο	10	Θεωρητική	Κορμού		ΟΣΣ	http://courses.eap.gr/ ,	σελ. 377-379
								http://open.eap.gr ,	
								https://apothesis.eap.gr/	
Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος	ΠΕΔ52	1 ^ο – 1 ^ο	10	Θεωρητική	Κορμού		ΟΣΣ	http://courses.eap.gr/ ,	σελ. 379-380
								http://open.eap.gr ,	
								https://apothesis.eap.gr/	
Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου	ΠΕΔ53	1 ^ο – 2 ^ο	10	Θεωρητική	Κορμού		ΟΣΣ	http://courses.eap.gr/ ,	σελ.380-381
								http://open.eap.gr ,	
								https://apothesis.eap.gr/	
Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά-εγκληματολογική προσέγγιση	ΠΕΔ54	1 ^ο – 2 ^ο	10	Θεωρητική	Κορμού		ΟΣΣ	http://courses.eap.gr/ ,	σελ.381-383
								http://open.eap.gr ,	
								https://apothesis.eap.gr/	
Η ποινική καταστολή του οργανωμένου εγκλήματος: διεθνής, ευρωπαϊκή και εθνική διάσταση	ΠΕΔ55	1 ^ο – 2 ^ο	10	Θεωρητική	Κορμού		ΟΣΣ	http://courses.eap.gr/ ,	σελ. 383-385
								http://open.eap.gr ,	
								https://apothesis.eap.gr/	
Έλεγχοι, έρευνα και ανάκριση για τη διαφθορά, το οικονομικό και το οργανωμένο έγκλημα	ΠΕΔ60	2 ^ο – 1 ^ο	10	Θεωρητική	Κορμού		ΟΣΣ	http://courses.eap.gr/ ,	σελ. 385-387
								http://open.eap.gr ,	
								https://apothesis.eap.gr/	
Η αντιμετώπιση του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος	ΠΕΔ61	2 ^ο – 1 ^ο	10	Θεωρητική	Κορμού		ΟΣΣ	http://courses.eap.gr/ ,	σελ.387-389
								http://open.eap.gr ,	
								https://apothesis.eap.gr/	

Αντεγκληματική Πολιτική: τάσεις, πρότυπα, αξιολόγηση σχεδιασμός	ΠΕΔ62	2 ^ο – 1 ^ο	10	Θεωρητική	Κορμού		ΟΣΣ	http://courses.eap.gr/ ,	σελ. 389-390
								http://open.eap.gr ,	
								https://apothesis.eap.gr/	
Διεπιστημονικό Εργαστήριο με Συμβατική Διδασκαλία	ΠΕΔ63	2 ^ο – 2 ^ο	10	Θεωρητική	Κορμού		ΟΣΣ / Ε	http://courses.eap.gr/ ,	σελ. 390-393
								http://open.eap.gr ,	
								https://apothesis.eap.gr/	
Συγγραφή Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας	ΠΕΔΔΕ	2 ^ο – 2 ^ο	20	Θεωρητική	Κορμού		ΟΣΣ	http://courses.eap.gr/ ,	σελ. 393
								http://open.eap.gr ,	
								https://apothesis.eap.gr/	

Πίνακας Γ.1.1.Β Θεματικές Ενότητες Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών: Εγκληματολογικές και Ποινικές προσεγγίσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος (ΠΕΔ).

Θεματική Ενότητα	Συντονιστής	Αριθμός ΟΣΣ/ Εργαστηρίων	Αριθμός Εργασιών*	Εκπαιδευτικό Υλικό**	Αριθμός Τμημάτων	Αριθμός Διδασκόντων	Πολλαπλή Βιβλιογραφία	Επάρκεια Εκπαιδευτικών Μέσων	Χρήση ΤΠΕ
Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή - ΠΕΔ50-Α	ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3	1		3	3	Ναι	Ναι	Ναι
Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή - ΠΕΔ50-Β	ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3	1		3	3	Ναι	Ναι	Ναι
Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς - ΠΕΔ51-Α	ΒΙΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ	3	1		3	3	Ναι	Ναι	Ναι
Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς - ΠΕΔ51-Β	ΒΙΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ	3	1		3	3	Ναι	Ναι	Ναι
Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος - ΠΕΔ52-Α	ΠΑΠΑΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ	3	1		3	3	Ναι	Ναι	Ναι
Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος - ΠΕΔ52-Β	ΠΑΠΑΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ	3	1		2	2	Ναι	Ναι	Ναι
Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου - ΠΕΔ53-Α	ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3	1		2	2	Ναι	Ναι	Ναι
Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου - ΠΕΔ53-Β	ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3	1		3	3	Ναι	Ναι	Ναι
Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά- εγκληματολογική προσέγγιση - ΠΕΔ54-Α	ΒΙΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ	3	1		1	1	Ναι	Ναι	Ναι
Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά- εγκληματολογική προσέγγιση - ΠΕΔ54-Β	ΒΙΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ	3	1		2	2	Ναι	Ναι	Ναι
Η ποινική καταστολή του οργανωμένου εγκλήματος: διεθνής, ευρωπαϊκή και εθνική διάσταση - ΠΕΔ55-Α	ΠΑΠΑΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ	3	1		1	1	Ναι	Ναι	Ναι
Η ποινική καταστολή του οργανωμένου εγκλήματος: διεθνής, ευρωπαϊκή και εθνική διάσταση - ΠΕΔ55-Β	ΧΛΟΥΠΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ -	3	1		2	2	Ναι	Ναι	Ναι
Έλεγχοι, έρευνα και ανάκριση για τη διαφθορά, το οικονομικό και το οργανωμένο έγκλημα - ΠΕΔ60-Α	ΒΙΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ	3	1		1	1	Ναι	Ναι	Ναι
Έλεγχοι, έρευνα και ανάκριση για τη διαφθορά, το οικονομικό και το οργανωμένο έγκλημα - ΠΕΔ60-Β	ΒΙΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ	3	1		2	2	Ναι	Ναι	Ναι
Η αντιμετώπιση του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος - ΠΕΔ61-Α	ΒΙΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ	3	1		1	1	Ναι	Ναι	Ναι
Η αντιμετώπιση του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος - ΠΕΔ61-Β	ΒΙΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ	3	1		2	2	Ναι	Ναι	Ναι

Αντεγκληματική Πολιτική: τάσεις, πρότυπα, αξιολόγηση σχεδιασμός - ΠΕΔ62-Α	ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3	1		1	1	Ναι	Ναι	Ναι
Αντεγκληματική Πολιτική: τάσεις, πρότυπα, αξιολόγηση σχεδιασμός - ΠΕΔ62-Β	ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3	1		2	2	Ναι	Ναι	Ναι
Διεπιστημονικό Εργαστήριο με Συμβατική Διδασκαλία - ΠΕΔ63Β	ΒΙΔΑΛΗ ΣΟΦΙΑ				1	1	Ναι	Ναι	Ναι
Συγγραφή Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας - ΠΕΔΔΕ						2	Ναι	Ναι	Ναι

*Οι Εργασίες αφορούν τον αριθμό εργασιών εξαμήνου. Πέραν τούτων έως και το ακαδ. έτος 2019-20 εκπονούνται 3 γραπτές εργασίες ανά ΘΕ και μια εργασία Εξαμήνου ανά ΘΕ .

**Στα εξαμηνιαία ΠΣ όλο το υλικό είναι σε ψηφιακή μορφή.

Πίνακας Γ.1.1.Γ Θεματικές Ενότητες Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών: Εγκληματολογικές και Ποινικές προσεγγίσεις της διαφθοράς, του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος (ΠΕΔ)

Θεματική Ενότητα	Αριθμός Εγγεγραμμένων Φοιτητών	Αριθμός Συμμετεχόντων Φοιτητών στις Εξετάσεις	Αριθμός Επιτυχόντων Φοιτητών	Αριθμός Φοιτητών που αξιολόγησαν	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή - ΠΕΔ50-A	74	56	54	17	74
Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή - ΠΕΔ50-B	72	55	54	31	69
Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς - ΠΕΔ51-A	75	58	58	20	75
Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς - ΠΕΔ51-B	54	50	50	15	53
Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος - ΠΕΔ52-A	61	56	53	12	61
Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος - ΠΕΔ52-B	45	42	42	15	44
Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου - ΠΕΔ53-A	42	41	40	9	42
Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου - ΠΕΔ53-B	53	52	52	23	52
Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά- εγκληματολογική προσέγγιση - ΠΕΔ54-A	24	24	19	7	24
Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά- εγκληματολογική προσέγγιση - ΠΕΔ54-B	50	48	48	9	49
Η ποινική καταστολή του οργανωμένου εγκλήματος: διεθνής, ευρωπαϊκή και εθνική διάσταση - ΠΕΔ55-A	15	15	15	5	15
Η ποινική καταστολή του οργανωμένου εγκλήματος: διεθνής, ευρωπαϊκή και εθνική διάσταση - ΠΕΔ55-B	41	39	39	18	41
Έλεγχοι, έρευνα και ανάκριση για τη διαφθορά, το οικονομικό και το οργανωμένο έγκλημα - ΠΕΔ60-A	8	8	8	4	8
Έλεγχοι, έρευνα και ανάκριση για τη διαφθορά, το οικονομικό και το οργανωμένο έγκλημα - ΠΕΔ60-B	22	21	21	10	22
Η αντιμετώπιση του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος - ΠΕΔ61-A	4	4	4	3	4
Η αντιμετώπιση του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος - ΠΕΔ61-B	9	9	9	4	9

Αντεγκληματική Πολιτική: τάσεις, πρότυπα, αξιολόγηση σχεδιασμός - ΠΕΔ62-A	3	2	2	2	3
Αντεγκληματική Πολιτική: τάσεις, πρότυπα, αξιολόγηση σχεδιασμός - ΠΕΔ62-B	10	9	9	6	10
Διεπιστημονικό Εργαστήριο με Συμβατική Διδασκαλία - ΠΕΔ63B	3	3	3		
Συγγραφή Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας - ΠΕΔΔΕ - Β	2	2	2		2

Πίνακας Γ.1.2 Στοιχεία Διδασκόντων Θεματικών Ενοτήτων

Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή - ΠΕΔ50 Α				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΧΟΥΛΙΑΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	ΣΕΠ	Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή/ΑΘΗ-ΠΕΔ50ΑΘΗ1Α	2	23
ΑΛΟΣΚΟΦΗΣ ΟΥΙΛΛΙΑΜ	ΣΕΠ	Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή/ΑΘΗ-ΠΕΔ50ΑΘΗ2Α	6	24
ΚΟΥΡΟΥΤΖΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΣΕΠ	Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή/ΘΕΣ-ΠΕΔ50ΘΕΣ1Α	9	27

Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή - ΠΕΔ50 Β				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΧΟΥΛΙΑΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	ΣΕΠ-	Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή/ΑΘΗ-ΠΕΔ50ΑΘΗ1Β	9	27
ΑΛΟΣΚΟΦΗΣ ΟΥΙΛΛΙΑΜ	ΣΕΠ	Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή/ΑΘΗ-ΠΕΔ50ΑΘΗ2Β	12	26
ΚΟΥΡΟΥΤΖΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΣΕΠ	Έγκλημα, Κοινωνικός Έλεγχος και Ποινική Καταστολή/ΘΕΣ-ΠΕΔ50ΘΕΣ1Β	10	16

Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς - ΠΕΔ51 Α				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΓΑΣΠΑΡΙΝΑΤΟΥ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ	ΣΕΠ	Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς/ΑΘΗ-ΠΕΔ51ΑΘΗ1Α	6	25
ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ	ΣΕΠ	Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς/ΑΘΗ-ΠΕΔ51ΑΘΗ2Α	4	26
ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ	ΣΕΠ	Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς/ΘΕΣ-ΠΕΔ51ΘΕΣ1Α	10	24

Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς - ΠΕΔ51 Β				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΓΑΣΠΑΡΙΝΑΤΟΥ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ	ΣΕΠ	Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς/ΑΘΗ-ΠΕΔ51ΑΘΗ1Β	4	17
ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ	ΔΕΠ-	Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς/ΑΘΗ-ΠΕΔ51ΑΘΗ2Β	4	16
ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ	ΔΕΠ	Η εγκληματολογία του οικονομικού εγκλήματος και της διαφθοράς/ΘΕΣ-ΠΕΔ51ΘΕΣ1Β	7	20

Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος - ΠΕΔ52 Α				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΣΕΠ-	Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος/ΑΘΗ-ΠΕΔ52ΑΘΗ1Α	2	17
ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΣΕΠ	Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος/ΑΘΗ-ΠΕΔ52ΑΘΗ2Α	4	17
ΚΑΤΣΟΓΙΑΝΝΟΥ ΜΑΡΙΛΕΝΑ	ΣΕΠ--	Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος/ΘΕΣ-ΠΕΔ52ΘΕΣ1Α	6	27

Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος - ΠΕΔ52 Β				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΣΕΠ--	Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος/ΑΘΗ-ΠΕΔ52ΑΘΗ1Β	10	22
ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΣΕΠ	Η ποινική αντιμετώπιση της διαφθοράς και του οικονομικού εγκλήματος/ΑΘΗ-ΠΕΔ52ΑΘΗ2Β	5	22

Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου - ΠΕΔ53 Α				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΜΙΧΕΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ	ΣΕΠ	Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου/ΑΘΗ-ΠΕΔ53ΑΘΗ1Α	7	22
ΣΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	ΣΕΠ	Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου/ΘΕΣ-ΠΕΔ53ΘΕΣ1Α	2	20

Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου - ΠΕΔ53 Β				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΜΙΧΕΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ	ΣΕΠ	Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου/ΑΘΗ-ΠΕΔ53ΑΘΗ1Β	7	16
ΣΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	ΣΕΠ	Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου/ΑΘΗ-ΠΕΔ53ΑΘΗ2Β	5	17
ΣΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	ΣΕΠ	Η διαφθορά και το οικονομικό έγκλημα από την οπτική του Δημοσίου Δικαίου/ΘΕΣ-ΠΕΔ53ΘΕΣ1Β	11	19

Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά- εγκληματολογική προσέγγιση - ΠΕΔ54 Α				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΣΤΑΜΟΥΛΗ ΕΙΡΗΝΗ	ΣΕΠ	Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά- εγκληματολογική προσέγγιση/ΑΘΗ-ΠΕΔ54ΑΘΗ1Α	7	24

Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά- εγκληματολογική προσέγγιση - ΠΕΔ54 Β				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΣΤΑΜΟΥΛΗ ΕΙΡΗΝΗ	ΣΕΠ	Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά- εγκληματολογική προσέγγιση/ΑΘΗ-ΠΕΔ54ΑΘΗ1Β	7	28
ΧΑΛΚΙΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ	ΣΕΠ	Οργανωμένο έγκλημα και διαφθορά- εγκληματολογική προσέγγιση/ΘΕΣ-ΠΕΔ54ΘΕΣ1Β	2	21

Η ποινική καταστολή του οργανωμένου εγκλήματος: διεθνής, ευρωπαϊκή και εθνική διάσταση - ΠΕΔ55 Α				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΧΛΟΥΠΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	-ΔΕΠ	Η ποινική καταστολή του οργανωμένου εγκλήματος: διεθνής, ευρωπαϊκή και εθνική διάσταση/ΑΘΗ-ΠΕΔ55ΑΘΗ1Α	5	15

Η ποινική καταστολή του οργανωμένου εγκλήματος: διεθνής, ευρωπαϊκή και εθνική διάσταση - ΠΕΔ55 Β				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΧΛΟΥΠΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΔΕΠ	Η ποινική καταστολή του οργανωμένου εγκλήματος: διεθνής, ευρωπαϊκή και εθνική διάσταση/ΑΘΗ-ΠΕΔ55ΑΘΗ1Β	11	21
ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΥ ΗΛΕΚΤΡΑ	ΣΕΠ	Η ποινική καταστολή του οργανωμένου εγκλήματος: διεθνής, ευρωπαϊκή και εθνική διάσταση/ΘΕΣ-ΠΕΔ55ΘΕΣ1Β	7	20

Έλεγχοι, έρευνα και ανάκριση για τη διαφθορά, το οικονομικό και το οργανωμένο έγκλημα - ΠΕΔ60 Α				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΦΥΤΡΑΚΗΣ ΕΥΤΥΧΙΟΣ	ΣΕΠ	Έλεγχοι, έρευνα και ανάκριση για τη διαφθορά, το οικονομικό και το οργανωμένο έγκλημα/ΑΘΗ-ΠΕΔ60ΑΘΗ1Α	4	8

Έλεγχος, έρευνα και ανάκριση για τη διαφθορά, το οικονομικό και το οργανωμένο έγκλημα - ΠΕΔ60 Β				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΦΥΤΡΑΚΗΣ ΕΥΤΥΧΙΟΣ	ΣΕΠ	Έλεγχος, έρευνα και ανάκριση για τη διαφθορά, το οικονομικό και το οργανωμένο έγκλημα/ΑΘΗ-ΠΕΔ60ΑΘΗ1Β	10	22

Η αντιμετώπιση του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος - ΠΕΔ61 Α				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΓΙΟΒΑΝΟΓΛΟΥ ΣΟΦΙΑ	--	Η αντιμετώπιση του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος/ΑΘΗ-ΠΕΔ61ΑΘΗ1Α	3	4

Η αντιμετώπιση του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος - ΠΕΔ61 Β				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΓΙΟΒΑΝΟΓΛΟΥ ΣΟΦΙΑ	--	Η αντιμετώπιση του οικονομικού και του οργανωμένου εγκλήματος/ΗΛΕ-ΠΕΔ61ΗΛΕ41Β	4	9

Αντεγκληματική Πολιτική: τάσεις, πρότυπα, αξιολόγηση σχεδιασμός - ΠΕΔ62 Α				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΚΑΣΑΠΟΓΛΟΥ ANNA	--	Αντεγκληματική Πολιτική: τάσεις, πρότυπα, αξιολόγηση σχεδιασμός/ΑΘΗ-ΠΕΔ62ΑΘΗ1Α	2	3

Αντεγκληματική Πολιτική: τάσεις, πρότυπα, αξιολόγηση σχεδιασμός - ΠΕΔ62 Β				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΚΑΣΑΠΟΓΛΟΥ ANNA	--	Αντεγκληματική Πολιτική: τάσεις, πρότυπα, αξιολόγηση σχεδιασμός/ΗΛΕ-ΠΕΔ62ΗΛΕ41Β	6	10

Διεπιστημονικό Εργαστήριο με συμβατική διδασκαλία - ΠΕΔ63 Β				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΓΑΣΠΑΡΙΝΑΤΟΥ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ	ΣΕΠ	Διεπιστημονικό Εργαστήριο με συμβατική διδασκαλία/ΗΛΕ-ΠΕΔ63ΗΛΕ41Β		

Συγγραφή Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας - ΠΕΔΔΕ - Β				
Διδάσκων	ΔΕΠ/ΣΕΠ	Τμήμα	Πλήθος Αξιολογήσεων	Αριθμός Φοιτητών με δυνατότητα αξιολόγησης
ΦΥΤΡΑΚΗΣ ΕΥΤΥΧΙΟΣ	ΣΕΠ			
ΧΛΟΥΠΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΔΕΠ			